



## 羅馬尼亞短宣感言

許濟華

冬日的早晨，陽光仍躲藏在雲霧之中，天空還是灰黑的一片。然而，帶著為神作工的興奮心情，驅散凌晨的寒意，加拿大 COCM 主席陳錦華牧師帶領溫哥華西區浸信會盧爾謙等 6 位弟兄姊妹，於 2012 年 11 月 22 日至 12 月 4 日一共 13 日期間，前往羅馬尼亞進行短期宣教事工。此行正如聖經上所說：〔我的羊在諸山間，在各高崗上流離，在全地上分散，無人去尋，無人去找。——以西結書三十四章第六節〕



加拿大 COCM 董事會主席陳牧師日前在教會辦公室接受訪問時拍攝。

在這將近半個月的短宣事工中，陳牧師在回到溫哥華接受訪問時非常有感觸地說：〔在羅馬尼亞短宣的日子裡，雖然停留的日子不長，但清楚的感受到（羅馬尼亞伯利恆華人基督教會）需要一位長期的牧師，去帶領教會及餵養羊群。

例如：無論是崇拜；探訪；團契；愛心關懷；處理教會行政事務；建堂事工；如何與各會友建立深入的友好關係；如何與政府部門接觸；如何指導有關同工會成員與會友間建立關係；如何推動教會的會友彼此關係；組織短宣隊向在羅馬尼亞從事建築工程；以及在紅龍與唐人街從事批發生意，尚未信主得救的勞工進行短宣技巧培訓，讓他們真正發揮出宣教功能，走出去，讓更多在羅馬尼亞生活及工作的華人歸於主內。目前的（羅馬尼亞伯利恆華人基督教會）正缺乏這樣一位長期事奉的牧者，去幫助及指導上述事工的發展。由此，因而產生許多人為因素的困難現象出現……。〕

### 每天都出發探訪 運用智慧去接觸

主耶穌說：〔盜賊來、無非要偷竊、殺害、毀壞。我來了、是要叫羊（或作人）得生命、並且得的更豐盛。我是好牧人、好牧人為羊捨命。——約翰福音十章：第十至十一節〕陳牧師表示：〔在這 10 多天的短宣中，可以說是豐盛而有得著。每天，我們短宣隊都出發到包括：紅龍批發市場，唐人街批發市場以及最初的舊批發市場進行探訪，關心這裡的中國同胞，每天走訪將近 40 多個商戶，用我們真誠的心去感動他們，這種關愛的情懷比（硬銷）傳主福音更為有效。由此，我們的足跡也踏遍這三個批發市場中。我們發現這三個批發市場絕大部分的華人是沒有信仰的，都非常抗拒我們向他們傳福音，更有不少商戶說自己是佛教徒來作為藉口，可見向他們傳福音是困難重重。然而，我們沒有放棄，用愛心去關懷他們，親切的詢問他們中國現在這樣好，你們為甚麼還要來到異國生活及工作等？……〕

陳牧師同時指出：〔作為短宣隊對尚未有基督信仰的他們，我們運用智慧；愛心，關心，婉轉等方面的態度去接觸他們。從他們的生活，家庭，孩子等方面閒聊開始，你會發現他們內心是非常的苦澀，一天到晚為了生意，賺錢而奔波，而難於兼顧家庭生活。其次，有孩子的家庭，就將年幼的孩子送回中國的家鄉生活及受教育。由此而令子女對父母產生疏離感，彼此的隔離而產生家庭的危機現象。雖然，他們可能一年回去中國探訪孩子一或二次，但時間的短促，根本難於建立親子的感情。一連串的關心和親切的家常話，都會令他們感受到我們的真情，彼此之間很好的接觸及融合交談起來……。由此而展開我們的短宣事工，這榮耀歸於神。〕主耶穌說：〔我是好牧人，我認識我的羊，我的羊也認識我。正如父認識我，我也認識父一樣，並且我為羊捨命。——約翰福音十章：第十四至十五節〕



### 明白未信者真相 多傳福音是使命



陳牧師還指出一個嚴肅的問題：〔(羅馬尼亞伯利恆華人基督教會)需要加強傳福音，差傳等各方面福音事工及異象負擔，建立自己有效率的短宣隊，向在羅馬尼亞北部從事建築工程的中國勞工宣教，多傳福音的種子，令多些人信主得救，這是一項急切的事工。如果(羅馬尼亞伯利恆華人基督教會)有一位長期事奉教會的牧師，則會有系統地進行這方面的事工了。〕

陳牧師還分享了主日崇拜時的情形，他說：〔在短宣探訪期間，雖然只有二位同胞決志信主，但感謝神！在福音主日崇拜中，短宣隊各隊員分工合作，主領聚會，領詩、見證分享，和牧師證道。最後呼召時，牧師先叫信徒起立，同心為未信同胞禱告。牧師再向未信者發出邀請及呼召，感謝主！全部四十多位仍坐著的同胞先後都站立起來，接受救主耶穌為主，我再為他們祝福禱告。〕主所說的：〔我另外有羊，不是這圈裏的，我必須領他們來，他們也要聽我的聲音，並且要合成一群，歸一個牧人了。——約翰福音十章：十六節〕，上帝奇妙的作為，在這教會裡彰顯出來。

### 求神給予指明燈 任重道遠向前行

至於加拿大 COCM 董事會未來的事工趨向，陳牧師指出：〔會繼續領受神的異象感動，除繼續羅馬尼亞事工外，亦有另一個想法，就是向其他國家進行短宣事工，包括：如歐洲的德國及法國甚至中國等。事實上，加拿大 COCM 董事會在未來推動宣教事工上的確任重而道遠，求神帶領。〕

時間過得很快，今天已是 2013 年 1 月了。陳錦華牧師率領的短宣隊回溫將近三個多月了，然而，在陳牧師的心靈深處，依然有著(羅馬尼亞伯利恆華人基督教會)會友及三個批發市場華人的影子。他依然牽掛著他們，神在陳牧師的心裡作工……如聖經中說道：〔彼得看見他，就問耶穌說，主阿，這人將來如何。耶穌對他說，我若要他等到我來的時候，與你何干，你跟從我罷。——約翰福音二十一章：第二十一至二十二節〕



## 詩歌介紹



(羅馬尼亞伯利恆華人基督教會) 部分弟兄姊妹在福音中心二小時的祈禱會中，分別歌唱了五首詩歌，如：〔誰體貼主心〕；〔神的旨意〕；〔勸你〕；〔主你若究查罪孽〕；〔主裡甘甜〕等。這些詩歌旋律優美，而且很有中國民歌的風味。然而從歌詞中充分表達了對主的愛，亦由此知道他們對主的愛是從心中表現出來，是那樣的真誠，那樣的專注。

現將詩歌：〔誰體貼主心〕的歌詞寫出來讓大家分享：

有誰能與主 警醒到天亮，  
有誰能與主 同走在十架路上，  
有誰能與主 同往各各他，  
有誰能與主 體貼主心腸，  
主呵，我願服在您愛旗下，  
沒有自己的選擇和夢想。

因您慈愛的雙眼時時望著我，怎能怎能再讓您憂傷。

分享

### 禱告



### 英國訊息……



## 心聲

摘要：英國洛定咸（Nottingham）李華(Grace Li)宣教士文章

這個時候是春暖花開，萬象更新的景色，讓人感受到生命復甦的氣息。但是此時的英國卻是白雪茫茫，寒風瑟瑟，讓人在不經意間有種嚴冬的錯覺。但是耶穌基督昨日今日到永遠卻是不變的；不論外在環境如何變化，主耶穌的復活卻是我們心底永遠不變的盼望與事實。在這個多變的世界中，我也求神保守自己常抓住神的永恆和信實，而不是被這個多變的世界衝跨。

我們宣教中心舉辦了每年一次的復活節營會。大概有 100 多個來自英國各地的留學生還有 20 多位美國的短宣隊員來到中心和我們一起思考，慶祝主耶穌的受難和復活。求主大大使用這次營會，讓年輕的弟兄姐妹們被主的話語更新，更深認識主並緊緊跟隨主。為我們諾丁漢團契去的弟兄姐妹禱告，求神感動他們在營會中收穫滿滿，更願意過以神為中心的生活，對神有渴慕的心；也為做小組長的人禱告，希望他們藉著服侍更多成長。……這週開始學生們也開始了復活節假期。有些學生還要繼續地為著學習努力，求主讓他們能集中經歷複習，學習有果效，而且在緊張的學習中不忘在主裡得安息。雖然我們這學期的團契聚會因著營會，放假等原因會暫停兩週，但是求神保守我們弟兄姐妹的心懷意念，不論我們做什麼都在主裡。……上個星期團契的弟兄姐妹特別為我預備了一個出其不意的生日聚會，漂亮的鮮花，精緻的自製蛋糕，真誠的祝福都讓我很窩心。有這麼多可愛的孩子在我身邊，真的讓我覺得自己很蒙福。真是沒有兒女的比有兒女的有福啊。謝謝主給我這麼多恩典。……團契的弟兄們有很好的交流分享，彼此的鼓勵，關係融洽，讓我感恩。但是 6 月畢業禮之後人數就又有變化，所以還是求神繼續為我們帶領弟兄來以及來尋求神的男生。當然我們也禱告有更多的姐妹和女生來到我們當中，讓團契更加興旺！

我也定下了安息年休假中其他時段的一些計劃。9 月會去香港一個星期，而 8 月會在中國一個月，探望學生，也在家陪陪父母，另外做一些身體的調養。求神看顧這些計劃，特別是回中國的時間，要去看誰，形成怎樣安排等等，目前還沒什麼好的計劃。這兩天和父母通話，得知媽媽的身體越來越差，她的腿因為糖尿病的並發症，基本上不能靈活的走動，而且疼痛異常求主施恩給她，減緩她的疼痛，醫治她，讓媽媽真的相信神的恩典和大能而不止是口上說信主。感恩的是爸爸的身體還不錯，求神繼續保守他的健康。

願那從死裡復活的，我們獨一的主耶穌成為我們心中歡喜盼望的緣由！



## 美好的祝愿

何國富 (Andrew Ho) 先生  
加拿大 COCM 董事會董事

時光飛逝，忽忽忙忙一年已過。不知不覺（蛇）年也來到世間，在新的一年開始，祝各位主內弟兄姊妹及各方好友（主恩常在），（福恩常溢）。

認識基督教華僑佈道會（COCM）的日子轉眼也有三十年有餘，從年輕時在英國認識 COCM 開始，觀察至參與其工作也有不少的日子。直接參與事奉分別從英國，香港而到加拿大三個地方也有二十多年的時間。看到 COCM 的改變也不少，從前總幹事王光霞到現在的呂子峰牧師帶領下的不斷蛻變，COCM 也踏上新的事奉思維。改變是千古不變的定律，但是，傳福音及差傳的異象是永不改變，這是加拿大 COCM 的宗旨。

加拿大 COCM 參與東歐羅馬尼亞的差傳工作是不改變的，每年我們都有牧師及參與宣教的弟兄姊妹到羅馬尼亞的華人教會宣教及事奉。看到羅馬尼亞華人的改變和在神的工作上祝福，我們為他們感到高興。但我們的工作不是停留在那裡，我們希望他們獨立而建立教會。而藉著羅馬尼亞的華人教會在東歐做一個差傳的基地，而把福音傳揚出去，令更多我們的骨肉同胞聽到主耶穌的大愛，而成為祂的兒女。

在此衷心希望弟兄姊妹在新的一年里為自己祈禱，是否神要你們把福音的使命放在東歐的差傳事工上，為神的工作盡上自己的責任。聖經上說：「**所以你們要去，使萬民作我的門徒……——馬太福音：第二十八章第十九節**」。將福音傳遍各城各鄉直到地極，是我們基督徒神聖的責任。

在蛇年之始，在此祝各位（純良像鴿子，靈巧像蛇。）將神的福音傳遍萬邦。



.....你們往普天下去，傳福音給萬民

聽。——馬可福音：16-15



### 加拿大董事會

主席：陳錦華牧師 董事：胡家亮牧師 李丞炘醫生 何國富先生 張秉熙先生 張宏達先生

顧問：金新宇牧師 張子江牧師 連登權牧師 吳在志牧師 校對：雷國濤 總編輯：許濟華

欲前往歐洲宣教者請 e-mail : [admin@cocmcanada.net](mailto:admin@cocmcanada.net) 郵箱：P.O. Box 32528, Richmond BC V6X 3S1

電話：Telephone: (778) 571-0109